



动画片看够了,爬上窗户看一下外面的世界

圈养的童年



幼儿园里,每个孩子天天都盼望着爸爸妈妈早一点来接自己

“妈妈,您送我到乡下表哥家去玩吧!我不愿天天一个人在家!”“不行呀儿子,乡下的蚊子太多了,会把你的胳膊腿咬烂的,在家好好写作业,累了就弹会儿琴……妈妈尽量早回家给你做好吃的,宝贝最听话!”这是暑假期间一位城里母亲与儿子的对话。

四年级的乐乐好不容易盼到了暑期,却被天天上班的妈妈锁在了家里,他是多么留恋曾与乡下表哥一起玩耍的时光:捉蛐蛐、捏泥巴、爬树、草丛里捉迷藏……尽管小脸划破了,腿被蚊子咬烂了,还是那么快乐,可是爸爸妈妈再也不会同意他到乡下去玩了。

欣欣是一名10岁的女孩子,她平时除了在学校里学习文化课,还学了舞蹈、古筝、绘画、围棋,小姑娘每天过得都像打仗一样紧张,除了在家里、教室里,就是在学习来回路上的车里,她说,她已习惯了这种被圈养的生活,她最高兴的时候就是父母带她同他们的好朋友几家人一起聚餐,从中能感受到好多乐趣。

帅帅的妈妈提起自己的儿子说,她丈夫在薛城上班,儿子读六年级,按说,孩子快12岁了,该让他骑自行车了,但是现在道路上的车辆越来越多,很不放心,所以每

天都得接送孩子上下学。孩子喜欢吹萨克斯,每到双休日还得送他学特长,自己天天还上班,所以每天都累得筋疲力尽。

小朵朵是一名还不到六岁的女孩子,假期天天被锁在家里看动画片,每次妈妈出门时,她都要嘱咐多遍:“妈妈,带好钥匙,早去早回,回家时一定要自己开门,不要按门铃哟?”这时,妈妈又幸福又歉疚,但还不能不欣慰地接受,女儿一个人在家,怕听陌生人按门铃的声音,她又不能天天带着女儿去上班。

张先生把儿子送到假期幼儿园,儿子天天哭喊着不去,原因是他原先的老师不天天上班了,现在的老师都是一些新面孔。哄着孩子去了几天,生了病,回来挂了好几天吊瓶。张先生最后只好把70多岁的岳母接来陪孩子玩,可是由于住的楼层太高,老人下楼不便,也只有天天把孩子圈在家里。

“现代化的城市,拥挤的交通,林立的高楼,还有不让孩子输在起跑线上的家长和各种各样的特长班、辅导班等等,使大多数城里的孩子每天不得不生活在家、教室和来回的车里,他们的童年,成了地地道道被圈养的童年。”一位教育专家感叹地说。(记者 孙慧英 文/图)



练完架子鼓,还要完成老师与父母安排的作业



舞蹈班成了女孩子必进的课堂



上下学,大多孩子都是由家长开车接送